

责编:赵彤 美编:吴高阳 审读:侯玉娟

2022年10月20日 星期四

把发展经济的着力点放在实体经济上

——党的二十大报告在青岛经济界党员干部中引发热烈反响

热烈反响

启航新征程,奋楫正当时。

党的二十大报告提出,“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。

青岛经济界党员干部纷纷表示,要认真学习领会习近平总书记所作的报告,把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进实体经济振兴发展的务实举措,深学笃行求实效,擎旗奋进勇担当,以实干实绩将学习贯彻党的二十大精神引向深入、落到实处,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。

在新征程上再创新业绩

市政协副主席,市商务局党组书记、局长李苏满表示,全市商务系统将始终坚持对外开放的正确方向,立足自身禀赋优势,充分发挥上合示范区、山东自贸试验区青岛片区等国家级平台开放优势,推动山东自贸试验区青岛片区开展首创性、差异化探索,建设更高能级开放平台,着力打造“一带一路”国际合作新高地。深入对接RCEP经贸规则,推进高水平制度型开放,不断提升贸易投资自由化便利化水平,更好地服务和融入

国家区域发展战略,加快建设国际门户枢纽城市,进一步构建新体制、发展新模式、形成新格局、塑造新优势,在新征程上展现新作为。

市发展改革委党组书记、主任解宏劲表示,市发展改革委将以更大力度推进实体经济振兴发展三年行动,聚力突破重点产业链发展,高水平建设专业园区,加力打造现代产业先行城市,塑成高质量发展新优势。要把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进绿色低碳发展的生动实践,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,制定推动绿色低碳高质量发展实施方案,勇当山东建设绿色低碳高质量发展先行区的开路先锋。把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进重大战略落地的强大动力,更好服务黄河流域生态保护和高质量发展,在融入服务新发展格局上勇担当善作为。把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进共同富裕的具体行动,探索我市共同富裕的特色路径,努力在实现人民共同富裕的现代化上走在前、开新局。

市财政局党组书记、局长鞠立果表示,贯彻落实党的二十大精神,全市财政部门将做到“四个坚持”。一是坚持胸怀大局、服务全局,积极发挥财政职能作用,统筹用好一般预算收入、政府债券额度、政府投资基金三个“千亿级”资金池,强化推进中国式现代化财力保障。二是坚持科学统筹、精准发力,强化财政资金资产资源统筹,集中财力打好减税降费、扩内需、支持实体经济、科技创新、绿色发展、城市更新等“组合拳”,更好发挥财

政对高质量发展的基础性支撑性作用。三是坚持尽力而为、量力而行,确保民生支出占比稳定在70%左右,全力支持办好市办民生实事。四是坚持艰苦奋斗、勤俭节约,将过“紧日子”作为预算管理长期坚持的基本方针,不断提高财政资源配置效率和财政资金使用效益。

市工业和信息化局党组书记、局长卞成表示,全市工信系统将深入贯彻落实党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,以更加务实的作风能力,深化提升“工赋青岛·智造强市”城市品牌,加快建设现代产业先行城市。保持制造业比重基本稳定的同时,筑牢制造业创新基础,提升集群发展能级,更高水平推动数字产业化和产业数字化融合发展,率先争创国家制造业高质量发展试验区。

为高质量发展汇聚澎湃动能

市国资委党委书记、主任李蔚表示,全市国资系统将把学习好、领会好、贯彻好、落实好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,把党的二十大精神转化为推动国有企业高质量发展的实际行动,坚持以高质量党建引领高质量发展,深化国企改革护航高质量发展,加强国资监管保障高质量发展,优化国资布局加快高质量发展,不断增强国有企业竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,为全市经济社会发展提供支撑,为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

国家税务总局青岛市税务局党委书记书

记、局长伍舫表示,全市税务系统将认真学习贯彻党的二十大精神,坚持“抓好税务、干好税务、带好队伍”,加快推进智慧税务和“精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治”“四精”体系建设,统筹退税减税降费与组织税费收入,积极推进税收现代化建设,充分发挥税收治理在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,深化改革创新,积极服务国家重大战略和青岛区域规划。

市民营经济局党组书记杨超表示,市民营经济局将认真学习贯彻党的二十大精神,着力发展实体经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,坚持把为企业服务作为主攻方向,把培育“专精特新”等优质高成长性企业作为主战场、主阵地,以打造服务平台、完善服务体系、提升服务能力为支撑,用好“专精特新工作法”,打好梯度培育、创新协同、数字化崛起、资本赋能等八大组合拳,引导企业走科技创新之路、数字化转型之路,全面优化营商环境,激发市场活力,精准落实市场主体“六稳六保”任务,推动民营经济和中小企业实现高质量发展。

金家岭金融聚集区党工委副书记、管委会常务副主任黄应胜表示,金家岭金融区将全面贯彻落实党的二十大精神,坚持用市场的逻辑谋事、资本的力量干事、创新的路径成事,抓招商、建载体、强生态,以“双招双引”加速金融产业集聚,聚焦强链、补链、延链提升现代金融业服务实体经济高质量发展,持续打造财富管理核心区、创投风投示范区、数字金融先行区,助力“六个城市”建设。

观海新闻/青报全媒体记者 傅军
刘兰星 杨光 孙欣 周晓峰 丁倩倩

乘盛会东风,探深海大洋



“向阳红01”科考船科研人员在甲板上庆祝党的二十大胜利召开。

早报10月19日讯 青岛多艘科考船在执行科考任务的同时,组织丰富多彩的活动庆祝党的二十大胜利召开,认真学习贯彻党的二十大精神。

中国海洋大学“东方红3”科考船目前正在南海海域执行科学考察任务。船员们第一时间集中学习党的二十大精神。作为我国新一代新型深远海综合科学考察实习船,“东方红3”船自2019年交付以来,已执行了约20个科考航次、近百项科考任务,为我国海洋科学研究和高端海洋人才的培养发挥了不可替代的作用。本航次“东方红3”船党支部书

记王辉表示,通过认真学习二十大报告,更加深刻体会到科教兴国的重大意义。科考船员们将高标准、高质量持续做好科考航次任务实施,不断推进我国科技海洋事业迈上新的台阶。

自然资源部第一海洋研究所“向阳红01”科考船目前正在执行大洋科考任务,科考船员们集中学习了党的二十大精神。科研人员纷纷表示,只要祖国需要,就一定坚守科研第一线,为加快推进高水平科技自立自强贡献力量。

自然资源部中国地质调查局青岛海洋地质研究所“海洋地质九号”科考船目



“东方红3”科考船船员们在执行科学考察任务途中庆祝党的二十大胜利召开。

前已经完成科考任务。船长江泽世表示,将围绕党的二十大报告提出的“深海深地探测”领域,立足海洋地质调查研究事业,努力在基础性公益性海洋地质调查和战略性海洋矿产资源调查评价任务中再立新功。

不仅仅是“东方红3”船、“向阳红01”船、“海洋地质九号”,近日,中国科学院海洋研究所“科学”号、中国水产科学研究院黄海水产研究所“北斗”号等科考船也在认真组织学习贯彻党的二十大精神。

近年来,我国最先进的渔业科考船

之一“蓝海101”号、“蛟龙”号载人潜水器新母船“深海一号”等一批先进科考船在青岛入列,青岛涉海院所数量位居国内第一,科考船数量也是第一。与此同时,通过整合国内10余家单位优势力量,青岛还共同建设科考船共享平台,目前已建成全球最大规模的深远海科学考察船队,形成了以青岛为核心、辐射全国的综合性海洋科考船、设备、岸基共享体系。

乘着盛会的东风,进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,加快海洋科技创新步伐,青岛使命在心、重任在肩。

(观海新闻/青报全媒体记者 李勋祥)